

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

NAPIRENDEN

AZ ORSZÁG TÖRVÉNYHATÓ SÁGAI sorra foglalkoznak az aul a kritikus helyzettel, amit a frankhamisítók bűnös módon felidéztek és annak megállapítása mellett, hogy ez a bűncselekmény mennyire alkalmas az ország jóhírnevének előadására, rendíthetetlen bizalmukról biztosították azt a férfit, ki példálán eréllyel, okossággal és szívós kitartással igyekszik kivézetni az ország hajóját abból a hínárból, ahova mások búne vezette. Debreczen város törvényhatósága ma közgyűlést tart. E pillanatban még nem tudjuk, hogy kerül-e a közgyűlés elé indítvány arra vonatkozólag, hogy Debreczen törvényhatósága is bizottság bizalmáról Bethlen miniszterelnököt. Mindenesetre álló volna, ha Debreczen városa is kifejezést adna ennek és elítélné az ország jó hírnevének oly annyira órtó frankhamisítást. Bethlen miniszterelnököt abban a munkában, amelyet folytat az ország minden rendű és rangú és felfogású lakosának támogatni kell. Itt nincsen szó politikáról. Itt csak egy kötelesség van, háta mögött állani a kormányosnak, ki most egy egész ellenséges világ ajúllet-zajlása között menti a csonka hajót, melyet enfiainak a búne is huz kisésmít-hatatlán mélységek felé.

HOGY MINDJOBBAN KISZÉLESDIK A FRANKMANIPULÁCIÓ vizsgálata s újabb és újabb nevek kerülnek az ügybe, már nem is lehet csodálkozni. Az eszmének, az elveknek és felfogásoknak abban a khaoszában, mely ma Magyarországon uralkodik, könnyű volt bármilyen fantasztika célra hivatkozni. Az ellenforradalom óta egész sereg titkos társaság működik nagy titokban, hol erre, arra vettek ki esküket, szervezkedtek, mentették a hazát. Csak az volt a baj, hogy minden ilyen titkos társaság külön-külön akarta a hazát menteni és valamennyi igen fantasztikus módon. Ilyen légkörben született meg a frankhamisítás terve és bomlott gondolata. Eppen ideje tehát, hogy szűnjenek meg ezek a titkos társaságok és tagjai, ha jó hazafiaknak tartják magukat, szolgálják nyíltan és becsületességgel a hazát.

A JÖVŐ HÉTEN ÖSSZEÜLŐ PARLAMENT elé feszült érdeklődéssel néz az ország közönsége. A frankhamisítás politikuma ott fog kiütödni. Már előre ígérnek újabb szenzációkat, újabb neveket. Szó sincs róla, a parlament ellenőrző jogát nem lehet elvitatni ebben az ügyben sem. Azonban az lenne az ország érdekében kívánatos, ha nem pártszempontok, nem szenzáció-keresés, hanem az objektív igazság és tárgyilagosság vezetné minden oldalon a képviselőket. Nemcsak újabb nevek, hanem bizonyítékok is kellene, hogy a környörtelen megtorlás bekövetkezzék.

Szembesítések a frankhamisítási ügyben

Zadravetz püspököt szembesítették Rába titkárral -- Baross Gábort Windischgraetz-el és Nádossyval

Két bankárt is kihallgattak

Budapestről jelenté tudósítónk este 10 órakor: A délelőtti hivatalos közlésben jelzett két nagyfontosságú kihallgatás ma délután fél 4 órakor ment végbe az ügyészségen. Ebben az ügyben megjelentek Sztrache Gusztáv főügyésznel Makray ügyészségi alelnök jelenlétében Horváth Lóránd és Eliser János bankárok, akiket a főügyész egymásután kihallgatott. A kihallgatás 5 óra után ért véget. Mindkét bankár szemelláthatóan felindultan kipurult arccal hagyta el a főügyész hivatali szobáját és a hozzájuk intézett kérdéseket szinte ingerülten hártották el. Tudósítónk kérdést intézett Sztrache főügyészhez, aki a következőképpen válaszolt: — Semmit sem lehet tudni, ugy forog minden, mintha kaleidoszkop lenne.

A két bankár kihallgatásának közelebbi körülményeiről ilyenformán egyelőre semmit sem lehet tudni. Délután fél 5 órakor távozott Sztrache Gusztáv főügyész hivatalából és a mai napon rendelkezésére bocsátott állami autón lakására hajtatott. Távozásakor kijelentette, hogy most megy ebélni, azt maga sem tudja, hogy délután visszatér-e hivatalába.

Délután 5 órakor központi irom-zavar folytán az Alkotmány uceai és a Markó uceai törvényszéki palotában az összes villanylámpák kialudtak, úgy hogy a bírósági épület és a kir. ügyészség is koromsötétben maradtak. Igaz, hogy ebben az időben senki sem tartózkodott már hivatalában és sem Sztrache Gusztáv főügyész, sem pedig Makray Jenő dr. az ügyészség alelnöke nem tért vissza.

Este 7 órakor, amikor helyrehozták a villamos központi rövidzárlat okozta hibákat, egyszerre kigyulladtak a lámpák a törvényszék épületében és az ügyészségi fogház celláiban is. A helyzet a fényesen kivilágított állapotban alig tartott 10 percig s hirtelen elsötétültek újra a lámpák.

Ejtel jelenté budapesti tudósítónk telefonon: Az este folyamán fontos kihallgatások és szembesítések történtek a frankhamisítási ügyben.

Az esti órákban hallgatta ki Sztrache főügyész s Makray ügyészségi alelnök

Zadravetz tábori nűsnököt, aki védője Dánér Béla társaságában jelent meg.

A kihallgatás szigorúan zárt ajtók mögött folyt le. Feltűnt azonban, hogy mialatt Zadravetz püspök még a főügyész szobájában tartózkodott, felvezették a fogházból Rába Dezsőt.

Villámgyorsan elterjedt a hír, hogy szembesítés lesz. Tényleg meg is történt a szembesítés.

A kihallgatás után Dánér Béla kijelentette az újságírók előtt, hogy a szembesítés után most már lényegesen tisztázódott Zadravetz püspök szerepe.

Később került kihallgatásra ismételten Baross Gábor, a TESZ. elnöke, a Postatakarék vezérigazga-

tója. Teljes egy óráig hallgatta ki Sztrache főügyész s azután elrendelte Windischgraetz herceggel és Nádossy-val való szembesítését.

Nyomban felvezették Nádossyt és Windischgraetzet a fogházból.

Az utóbbi kalapját szemére huzva haladt a folyosón a fegyőrök előtt, míg Nádossy szinte hetykén haladt, köpenye vállára volt vetve, kissé gunyosan üdvözölte a folyosón várakozó hírlapírókat.

A szembesítési aktusról és egyáltalán arról, hogy mi tette szükségessé a szembesítést — nem szivárgott ki semmi.

A besugó Schulzét is elfogják

Budapest, január 15. A rendőrségen tegnap két detektív azt a megbízatást kapta, hogy utazzék el Párisba és ott kutassa fel a frankhamisítás ügyében a besugó szerepét játszó Chaim Schulzét. Ez az ember volt annak idején az, aki Windischgraetz meghívására Budapestre jött és itt összeköttetésbe lépett a frankhamisító érdekeltséggel és velük részt vett az összes előkészületekben.

A budapesti főkapitányság máf átiratot intézett a francia hatóságokhoz, amelyben megállapítja, miszerint ez a Schulzette éppen olyan bűnös a frankhamisítási ügyben, mint azok az emberek, akik az ő feljelentése révén letartóztatásban vannak. Schulzette szereplése ugyanis teljesen kimeríti a bűnszegédi bűnrészesség kritériumát és ezért szükség feltételként előállításra, kihallgatásra és letartóztatásra.

Angol álláspont szerint a frankhamisítás nyomozása Magyarország belügye

London, január 16. A Daily Telegraph írja: Az angol álláspont szerint a frankhamisítás kizárólag Magyarország belügye és az ügy teljes felderítése csak a budapesti kormány feladata. Gróf Bethlen István miniszterelnök eddig az általánosan ismert nehézségek ellenére teljesi-

tette kötelességét. A Nation megjegyzi, hogy az az állítás, amely szerint a frankhamisítás nemzetközi következményekkel járhat, vagy intervencióra adhat okot, a kisantantnál, meg nem érdemelt jelentőséget ad a hamisítáknak.

Minisztertanács volt

Budapest, január 15. Hivatalosan jelentik: A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen mindenek előtt tárgyalás alá vették a fokrakóssági bizottság ama javaslatait, amelyek a közigazgatási és igazságügyi eljárás egyszerűsítésére vonatkoznak. Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök tájékoztatta a minisztertanácsot a frankhamisítási ügy jelenlegi állásáról. A minisztertanács, amely este fél 10 órakor ért véget végül folyótgyeket intézett el.

nök nyilatkozatával kapcsolatban, amelyet a Vossische Zeitung Budapestre küldött szerkesztője előtt tett, egyes lapok tévesen magyarázták a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy hat hónapra van szüksége a frankhamisítási ügy lifévidálásához.

Beavatott helyen annak megállapítását kerik, hogy a miniszterelnöknek ez a kijelentése a hat hónapos időpontra vonatkozóan magától értetődő, mert körülbelül hat hónapra van szükség a likvidálásra, míg addig bírói ítélet lesz az ügyben. Más értelmet a miniszterelnök eme kijelentésének nem lehet tulajdonítani.

Budapest, jan. 15. A miniszterel-

Még tisztázni kell nemcsak a bűnösök és büntársak nevét, hanem a bankjegyek származásának kérdését is

Budapest, jan. 15. A francia követségi hivatalból személyes a frankhamisítási ügyről a következőket mondotta:

— Franciaország bizonyos izgalommal kíséri figyelemmel ezt az ügyet. A francia kormány természetesen érdeklődik az eset, először azért, mert nemzeti hitele ellen intézett támadásról van szó és azt óhajtja, hogy teljes világosságot derítsenek az esetre.

A francia kormány figyelemmel kíséri a magyar kormány által folytatott nyomozást, anélkül azonban, hogy addig, amíg a nyomozás lefolyása normális, különös természetű felszólítást intézne a magyar kormányhoz. — Ezidőszent nincs olyan jel, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a nyomozás nem megy normálisan. Ezért a francia kormány várakozó álláspontra helyezkedik. Mi várjuk az eredményt.

Még tisztázni kell, nemcsak a bűnösök és büntársak nevét, hanem a

bankjegyek származásának a kérdését is, mert amidőn a bankjegyek egy részét Hollandiába, egy másik részt Itáliába vitték, még maradtak másol bankjegyek. Jankovich csak egy bizonyos mennyiséget kapott a bankjegyekből, ez a mennyiséget elkobozták Hollandiában, de talán, mondjuk például hat hónap múlva találunk egy újabb csomag hamis bankjegyet, amelyet máshova, — például Svédországba vagy Törökországba küldtek. Teljes világosságot kell deríteni erre az esetre. — Magyarország jól tudja, hogy fontos érdeke, hogy ezt az ügyet tisztázzák.

A mi közegeink a magyar rendőrséggel jó egyetértésben működnek és mi közöljük adatainkat a magyar hatóságokkal. — Ez olyan ügy, amely páratlan az egész világtörténelemben. A francia kormány és a francia nép meg vannak győződve, hogy a magyar nép nem szerepel ebben az ügyben.

Jankovich állítólagos utinaplójából: „Szó volt Albrecht királyságáról”

A külföldi rágalmozó hadjárat Kánya berlini követet is beleakartia keverni a frankügybe. — Kánya követ nem érintkezett Nádosssyval.

Páris, január 16. (Havas.) A Matin Hágában nyomozó munkatársa a következőket táviratozza:

Mussolini hivatalosan értesítette őt, hogy sohasem fogadta Albrecht kir. herceget. Ezzel szemben Gaspary kihallgatáson fogadta őt, de kétséges, hogy államesinyre vonatkozó tanácsokat adott volna neki.

A tudósítás közli Jankovich utinaplójának egy részét, amelyet most lefordítottak magyarból és a hollandi bíróság rendelkezésére bocsátották.

Ennek a naplónak az elolvasásából — amely november 30-ától decz 21-ig terjed, — a tudósítói véleménye szerint az tűnik ki, hogy Jankovich hitt a nagy politikai változásban mert különben semmi sem volna megmagyarázható. A jegyzőkönyv kivonatának legérdekesebb része a következő:

December 1. Első látogatás a főkapitányságon. Nem adnak utlevelet, csak fénykép ellenében. Windischgraetz palotájában ad nekem szállást. Irok Nádosssyval.

December 2. Nádosssyhoz megyek aki megígéri az utazást és a figyelmet. Kánya segíteni fog.

December 4. Megbeszélés során szó van Albrecht királyságáról.

December 5. A két utlevél elkészült. Becsomagolás.

December 7. Ki kell javítani a tönkrement kizárókat.

December 8. Minden futárigazolmányt megkaptunk, de Rába rosszul dolgozik.

December 9. Végre készen vagyunk. Utlevél láttamozások hiányzanak. Nádosssy ir ügyemben Kányának. A böröndöt visszaadják kinyitva. Nádosssy jön az elkészült papirokkal és sok találó dolgot mond. Minden csomagot Rábához viszünk.

December 10. Emberek megérkeznek; mint a négerak dolgoznak a földrajzi emberrel. A bécsi expedíció emberei szintén jelen vannak. Megtudom, hogy Bécsben Olechváry miatt meg kell állapodni.

Másnap Jankovich Bécsbe utazik ahol egy napig marad. Itt hiányzik a jegyzőkönyv három lapja; ezután következik három lap, azon feljegyzések, amelyek előre megállapítják városról városra az utvenalat, hova számítása szerint december 30-án kellett volna megérkezni.

ad ki. Az ügy sürgősségére való tekintettel, hogy minél előbb főtárgyalásra kerülhessen a monstre bűntény, a vizsgálati indítványt mellőzni fogják. Ebben az esetben

február végéig le kell tárgyalni a frankhamisítók bűntényét. A törvényes főtárgyalás elnöke Lan-ger Jenő királyi bír., a budapesti büntető törvényszék elnöke lesz.

Zadravetz püspök szerepe

Volt-e a hamisfrankokat tartalmazó börönd a püspök lakásán

Budapest, jan. 15. Zadravetz tábori püspököt tegnap Pasaréti lakásán hallgatta ki a főügyész. — Zadravetz tábori püspök szerepéről megemlékezett már a kormány első hivatalos jelentése is olyképen, hogy Zadravetz beismerte, hogy tudott bizonyos hazafias akcióról, azonban amikor ennek részletei ismertté váltak előtte, akkor az akcióban való részvételtől elállott. — Zadravetz ellen az a gyanu merült fel, hogy az ő lakásán Windischgraetz elhelyezett egy böröndöt, amely tele volt hamis ezerfrankokkal. Erre vonatkozólag az az információk, hogy Zadravetz nem tagadta, hogy tényleg őrizetere biz-

tak egy ilyen böröndöt, tudta azt is, hogy frankok vannak benne, amde arról sejtélme sem volt, hogy hamis pénzt tartogat a lakásán.

Zadravetz ellen szól az a hír is, hogy bizonyos fiatalembereket meg esketeit arra, hogy a rájuk bízott titkokat nem fogják elárulni. Ennek a hírnél némi alapja volt, ezt Zadravetz nem is tagadta és így kézenfekvő volt az a feltevés, hogy azokat a fiatalembereket eskette meg, akik a hamisításban résztvettek, de állítólag a püspök csak arról a hazafias célról tudott, amelyet az illetők részére kitűztek, de a módszertől nem.

Kutatják az utlevelek eredetét

Budapest, január 15. A nyomozás során gyanu merült fel, hogy a frankhamisítással kapcsolatosan — külföldre utazott férfiak úgy szerezték könnyen utlevelet, hogy őket Nádosssy ajánló-sorokkal küldte el az utlevélosztályba.

Ertesülésünk szerint az átvizsgálást végző detektíveknek ma délben sikerült megtalálniuk Jankovich Arisztid utlevélkérdő lapját. E szerint Jankovich a múlt év májusában kért utlevelet, de semmiféle protekciót nem vett igénybe, hanem priorálás után szabályszerűen adták ki számára az utlevelet. Semmi ok nem lehetett arra, hogy egy nyugalmozott vezérkari ezredesétől megtagadják az utlevelet.

A hamis pénz terjesztői közül a legtöbbben román utlevéllel utaztak ezeknek az utlevélterjesztőknek nem is keresik az irattárban. Egyedül Olechváry Ódón utlevélkérdő lap-

ját kutatják még, aki Oláh néven magyar utlevéllel utazott ki és akit Hamburgban letartóztattak. Ezt a kérelmet még nem találták meg.

Hosszabb lista áll a rendőrség rendelkezésére, amely szerint egész esomó fiatalember utra készülődött hogy külföldön terjessze a hamis frankokat. Most ezeknek a kérelmet is keresik az utlevélosztály irattárában. Közöttük szerepel a letartóztatott Winkler István is, akinek szintén külföldre kellett volna utaznia. Lehetségesnek tartják, hogy ő neki is román utlevele volt, de ezt az ügy kipattanásakor megsemmisítették.

Az utlevélosztály levéltárának felkutatásától még sok fontos megállapítás vár a rendőrségtől, mert esetleg közelebbi adatokat lehet beszerezni arról, hogy kik azok a fiatalemberek, akik a hamis frankok terjesztésére vállalkoztak.

Zadravetz püspök ügye a miniszteri tanácskozáson

Budapest, január 16. Bethlen István gróf miniszterelnök ma már a kora reggeli órákban folytatta azokat a nagyfontosságú tanácskozáásokat, amelyek tegnap is egész nap folytak a frankhamisítás ügyében a miniszterelnökségen.

Pesthy Pál igazságügyminiszter Sztrache Gusztávvval, a budapesti kir. ügyészség elnökével már 10 óra után felkereste a miniszterelnököt és behatóan referált neki azokról a kihallgatásokról, amelyek a tegnapi napon foganatosítottak. Így elsősorban Baross Gábornak hesszu ideig tartó kihallgatásáról tett részletes jelentést a miniszterelnöknek.

Zadravetz István tábori püspök kihallgatására vonatkozólag ma délelőtt intézkedés történt, az ezel kapcsolatos ügyek a miniszterelnöknek az igazságügyminiszterrel és a főügyessel folytatott tanácskozáson kerültek szóba.

Az ügyészség elnöke háromnegyedórás tanácskozás után távozott a miniszterelnökségre, ahol a déli órákban Walkó Lajos külügyminiszter, majd nemskára Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, aztán Algyay-Papp Sándor, a honvédelmi minisztérium adminisztratív vezetője jelent meg. A miniszterelnök nem együttesen fogadta a minisztereket. Klebelsberggel, értesülésünk szerint Zadravetz tábori püspök ügyével kapcsolatban tanácskozott, miután a tábori püspököt tudvalevően a polgári hatóságok alá tartozónak deklarálták. Ugyan-ebben a kérdésben tanácskozott

Algyay-Papp Sándorral is.

Budapest, január 15. Dánér Béla Zadravetz püspök ügyvédje a következő felvilágosításokat adta:

Az tény és megfelel a valóságnak, hogy a frankhamisítás ügyére vonatkozólag tegnap este a püspök ur ömeltőségét kihallgatták. Azt közölhetem, hogy az ügy a püspök ur személyét illetőleg teljesen tisztázott. Bebizonyosodott, hogy a püspök ur egyáltalán nem tudott arról, hogy itt hamis frankokat akartak volna készíteni, csupán arról volt tudomása, hogy hazafias célból akció készül. Azt azonban a legkevésbé sem tudta, hogy hamis frankokat akarnak felhasználni ennek a mozgalomnak érdekében.

Az én véleményem szerint a püspök ur szerepe ebben a dologban annyira tisztázott, hogy nemcsak teljesen kizártnak tartom, hogy elene bünvádi eljárást indítsanak, — hanem akár csak a nyomozás lefolytatását elrendeljék, illetőleg tovább vigyék. A leghatározottabban kijelentem, hogy erre semmiféle támpont nincsen és az egész nyomozati eljárásra a püspök urral szemben Rába titkár-vádaskodása adott alapot; ezzel szemben minden más bizonyíték azt igazolja, hogy a püspök urnak szerepe ebben az ügyben teljesen tisztázott és sejtélme sem volt volna frankhamisításról.

Zadravetz István püspököt egyébként hivatalilag ellátja és egészen olybá tekinthető a dolog mintha az ügy őrá nézve teljesen befejeződött volna.

Zadravetz püspök illetékessége

Budapest, január 15. Ma délben fél 1 órakor Sztrache Gusztáv főügyészhez átment a kultuszminisztériumból dr Bauer István, prelátnak, kanonok, államtitkár, a kultuszminisztériumban az egyházi ügyek vezetője. A prelátnak látogatása minden valószínűség szerint Zadravetz István tábori püspök illetékességével függ össze.

Február végéig le kell tárgyalni a frankhamisítók bűntényét

Budapest, jan. 15. Minden jel arra mutat, hogy az ügyészi nyomozás lefolytatása után a frankhamisítás bűntényének szereplői ellen a kir. ügyészség közvetlen vádiratot

Hétlőn pártközi értekezlet lesz

Budapest, január 15. Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, ma délelőtt értesítette az összes pártok vezetőit, hogy hétlőn délelőtt fél 11 órakor a parlament elnöki fogadótermében pártközi értekezlet lesz, ezen megbeszélnek a keddi ülés lefolyásának eshetőségeit.

A törvényhatóságok bizalma Bethlen mellett

Budapest, január 15. Szentimrei Pál alispán, Abauj-tornavármegye közönsége nevében táviratot intézett Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, mely szerint Abauj-torna vármegye törvényhatósági bizottságának mai napon rendkívüli közgyűlésre egybegyűlt tagjai lelkiük mélyből elítélték az ország hitelét és külpolitikáját érdekeiket súlyosan sértő frankhamisítás büntetvével a nemzet jóhírneve ellen elkövetett mérvonyletet. A legteljesebb elismeréssel adóznak a kormánynak a büntetés iránti megfontolásra irányuló erélyes intézkedésekért. Nagyméltóságodat hazafias munkájában öszinte támogatásunkról és a legteljesebb bizalmunkról biztosítjuk.

Magyar Károly, Veszprém vármegye főispánja a következő táviratot intézte Bethlen István gróf miniszterelnökhöz:

Örömmel jelentem, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága ma rendkívüli közgyűlésében a kormánynak a frankhamisítás ügyében tanúsított erélyes magatartása folytán Nagyméltóságodat bizalmáról és ragaszkodásáról egyhangú lelkesedéssel biztosította.

Korányi Ferenc, Vasvármegye főispánja a következő táviratot intézte Bethlen István gróf miniszterelnökhöz:

Vasvármegye közigazgatási bizottsága mély halálával és közönségtől emlékezett meg arról az emberfeletti munkáról, amelyet a frankhamisítás ügye miatt kritikus helyzetbe jutott hazánk megmentésére kifejtteni méltóztatott és nagyméltóságod iránt változatlan bizalmának adott kifejezést.

A Szatmár, Ugocsa és Bereg ideiglenesen egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága ma reggel közgyűlést tartott. Péchy László főispán megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a frankhamisítás büntetése alkalmas arra, hogy az ország jóhírnevét és becsületét alássa.

Ezután a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel felhatalmazást adott a főispánnak arra, hogy táviratban üdvözölje a miniszterelnököt és biztosítsa őt a törvényhatóság ragaszkodásáról.

Egyhangúlag tudomásul vette a közgyűlés ezután a helyi kormányzó leiratát, amelyben közli, hogy Komoróczy István alispánt hivatalvesztésre ítélte.

Nádossy fegyelmije

Budapest, január 15. Egyes lapokban az a hír jelent meg, hogy Nádossy országos főkapitány a fegyelmi vizsgálat elrendelésekor lemondott állásáról. Ezzel szemben illetékes helyen megállapítják, hogy az, aki ellen fegyelmi vizsgálat rendelgetett el, nem mondhat le arról az állásáról, amelynek keretében a mulasztást vagy egyéb vétéséget elkövette. Nádossy ellen csak a jogerős ítélet után folytatják le a fegyelmi vizsgálatot.

Szabálytalan kölcsönügy miatt Baross Gábort szabadságolták

A kereskedelmi miniszter vizsgálatot rendelt el

Budapest, jan. 15. A miniszterelnöknek a szakminiszterekkel folytatott mai tanácskozása után beavatott helyről a következőket közölték a hírlapírókkal:

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a Postatakarékpénztárnál vizsgálatot rendelt el abból az okból, mert megállapítást nyert, hogy a postatakarékpénztár ügyviteli szabályzatával ellentétesen egy kölcsönt folyósítottak. — A vizsgálat tartamára Baross Gábor vezérigazgató szabadságra ment.

Ugyancsak beavatott helyen közölték, hogy Baross Gábort ma újból kihallgatták, miután bizonyos tanuvallomások szükségessé tették ismételt kihallgatását. Ennek eredményeképpen két újabb egyént fog-

nak kihallgatni, akik eddig az ügyben még nem szerepeltek.

A hírlapírók meg akarták interjúolni Baross Gábort, de nem találták. Helyettese Dencz Ákos miniszteri tanácsos a következőket mondotta:

— Baross Gábor vezérigazgató beteg — és mint ilyenkor mindig, automatikusan én helyettesitem és intézem el a Postatakarékpénztár napi ügyeit.

— Határozottan meg kell cáfolnom azokat a híreket, mintha a Postatakarékpénztárnak, min olyanok, bármilyen köze is lenne a frankhamisítás ügyéhez. A Posta-

takarékpénztár, az államnak ez a nagy pénzügyi szerve mindenkor politikamentesen a közérdeknek megfelelően dolgozott és fog dolgozni, kinosan ügyelve arra, hogy a legnagyobb pontossággal betartsuk előírásainkat és a bennünket kötelező rendeleteket.

A Postatakarékpénztár épületében lakik Baross Gábor vezérigazgató. Lakásának ajtaja zárva van és az érdeklődőket azzal utasítják el, hogy a vezérigazgató beteg.

— Nem esoda, ha beteg, hiszen olyan izgalmon esett mostanában kereszttül, — mondják a vezérigazgató környezetében.

A pesti ébredőgyűlés 5 percig éljenezte Nádossy volt főkapitányt

Budapest, jan. 15. Már három hete plakátok hirdették, hogy az Ébredő Magyarok Sörház-utcai házában január 14-én este hét órakor az aktuális kérdések ügyében fontos gyűlés lesz. — A kitűzött időre azonban alig tizenöt ember jelent meg s a gyűlést csak nyolc órakor nyitották meg, amikor már mintegy hatvanan voltak jelen. Rákóczy Béla, az EME ügyvezető igazgatója s a propaganda-bizottság elnöke bejelentette, hogy a gyűlés a frankhamisítással és az aktuális kérdésekkel óhajt foglalkozni.

Budaházy László beszélt ezután, azt állította, hogy a külföldi lapok alig észrevehető kis cikkeiben foglalkoznak a frankhamisítás ügyével.

A zsidó sajtó — mondotta — olyan személyeket vont bele az ügybe, akik köztiszteletben lévő férjek és távol állanak attól, hogy bűnt kövessenek el.

A gyűlés közönsége e szavaknál Nádossy Imrét kezdte éljenezni s mintegy öt percig ünnepezték a volt országos főkapitányt.

Defektívek összpontosítása a rendőrségen

Delután 5 órakor a főkapitány-ságra két teljes detektívcsoporthoz, a Szatmári és Schnell detektívfelügyelők vezetése alatt álló csoportokat rendelték be. 6 óra tájban érkezett meg a főkapitányságra dr. Bauer rendőrtanácsos, a pénzhamisítási ügy referense is.

A rendőrtanácsos érkezésével egy idejűleg jelezték, hogy a főkapitányság épületében a Budapestben tartózkodó francia kiküldöttek is meg fognak jelenni.

Blaha Lujza állapota változatlanul súlyos

Budapest, jan. 15. Ma délelőtt a nagybeteg Blaha Lujza állapota után érdeklődő hírlapíróknak a következőket mondotta egy, a nagyszonyony környezetéhez tartozó hölgy:

— Ma reggel, rövid szundikálás után, kilenc órakor felébredt és mi boldogan konstataháltuk, hogy három napi ántudatlan agónia után felismert minket. Nem tudom leírni azt az örömet, mikor a nagyszonyony ma reggel kinyitva szemét felismert engem és szája szélén egy kis mosoly szakadt végig. Felismerte kedves unokáját is, Blaha Gitát, aki könnyezve borult nagyanyjára. Már a kora délelőtti folyamán itt voltak kezelőorvosai, akik betegség alatt a nap folyamán többiz-

ben meglátogatják. A nagyszonyony ezúttal semmiféle injekciót nem kap és orvosainak véleménye szerint oly erős a szíve, hogy kilitás van rá, hogy betegségét tovább is húzhatja. A nagyszonyony jelenleg semmiféle orvosságot nem szed, a mai napon ezt orvosi rendeletre beszüntették. Sőt örömmel jelenthetem ki, hogy a mai napon a mesterséges táplálásra sem volt szükség, mert a kora délelőtti órákban saját magától ivott pár korty tejet.

Éjjel 2 órakor jelentik telefonon: Blaha Lujza állapota változatlanul válságos. A háziorvos kijelentése szerint azonban az éjjeli katasztrófától nem kell tartani.

Bazánt Henrik többszörös leánygyilkos megrendítő találkozására az édesanyjával a börtönben

Prága, jan. 15. Bazánt Henrik kuttnerberzi fiatalember, ki a múlt év nyarán a Csorba-tó közelében megdöbbentő kegyetlenséggel gyilkolta meg két barátnőjét, a kuttnerbergi törvényszék fogházában várja perének tárgyalását.

A napokban Bazánt Henrik szerencsétlen anyja meglátogatta gyilkos fiát és ez a látogatás mélyen megrendítő volt. Amikor a szerencsétlen anyja belépett a cellába, nem szólt egy szót sem, hanem zokogva átkarolta fiát. Így telt el a

látogatás egész ideje és eltávozott anélkül, hogy egy szót is tudott volna váltani gyilkos fiával. — A vizsgálat szerint Bazánt teljesen normális elmeállapotban előre megfontolt terv szerint ölte meg barátnőjét.

A fiatalember 30 oldalas vallomást nyújtott át a vizsgálóbírónak s ebben a terjedelmes vallomásban beismeri, hogy megakartá ölni szüleinek volt szobalányát Licha Mariát is. Bevallja azt is, hogy megölte két barátnőjét Safarik Mariát és Pavelka Annát.

A csehek a katonai ellenőrzés megszigorításáról beszélnek

Párisból jelentik: A Chesko-Slova azt írja, hogy a frankhamisítás ügyéből kifolyólag meg fogják szigorítani Magyarország katonai ellenőrzését.

Ezt a hírt annál inkább fenntartással kell fogadni, mert az említett lap a legádázabb propagandát folytatja állandóan Magyarország ellen. Nincs kizárva, hogy ez a megszigorítás csak a csehek óhajta.

Már Batáviában is hamisfrankok után nyomoznak

Batavia, jan. 15. (Renter.) A holland hatóságok értesítést kaptak, hogy Hágából érkezett távirat szerint a párisi gőzhajón, amely ma fut be Batáviába, egy ember tartózkodik, aki hamis ezer frankosokat akar nagyobb mennyiségben Holland-Indiába becsempészni. A hatóságok megtehték a szükséges intézkedéseket.

Későbbi távirat szerint a hatóságok kihallgatták a gőzös egyik magyar utasát, de semmiféle hamis bankjegyet nem találtak nála.

DEBRECENI NYOMDASZOK
1926. Február 7
Álarcos hálja
a Munkás Otthon dísztermében

A Szociális Missziótársulat tea-estélye

A Szociális Misszió Társulat tegnap este fél 9 órai kezdettel műsoros tea-estélyt tartott a Katolikus Otthon összes termeiben, nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében.

Az est érdekessége volt Lukács József gimnáziumi igazgató cselőjátéka, aki pompás zeneszámokkal kötötte le a jelenlevők figyelmét. A cselőszámokat dr. Diczig Alajos kísérte zongorán — átérzésel.

Előadás után a fiatalság táncra-perdült Szentkirályi Kálmánné, Raubhauer Joli és Veress Gizi talpalávaló zongorajátéka mellett.

Két két mulva érkezik Debrecenbe Rubinstein Erna

Mint jelentettük, Rubinstein Erna — a világhírű hegedűművész, — aki a karmesterei szakra tért át, a napokban át fogja venni az Egyetértés MÁV filharmonikus zenekar vezetését. Ugy volt a kidolgozott program szerint, hogy a művész ma, szombaton délelőtt Debrecenbe érkezik; ünnepélyes fogadtatására a filharmonikusok a kellő előkészületeket már meg is tették, azonban ma még sem fog Debrecenbe érkezni Rubinstein Erna. Ugyanis, mint a művész dr. Révi Nándor ügyvéd urhoz a bátyjához küldött levelében írja Bécsből, a salzburgi Mozarteum igazgatójának kérése elől nem térhetett ki a két hétre Wienből Salzburgba utazott, ahol az ottani filharmonikus zenekart fogja dirigálni.

Eppen ezért a művésznőnek Debrecenbe való érkezésének időpontja február hó első napjaira tehető. — Pontos érkezéséről a művész leveleiben fogja értesíteni debreceni zenekarát.

„Az életmentés nem kötelesség, de hőstett!”

Budapest, január 15. A bíróság felmentette az Újpesti Torna Egyesület vezetőjét a gondatlanul okozott emberölés vádjától, melyet egy vízbeesett fiatalember szülei emeltek ellene. A szakértők szerint a hivatalos úszómester sem köteles a fürdőszék után ugrani. Az életmentés hőstett de nem kötelesség.

FEBRUÁR

13

Ujságírók Karneválja

az „Arany Biká”-ban

Magoss polgármester nyilatkozata: Albrecht főherceg teljesen távol áll a frankhamisitók manipulációjától

Albrecht főherceg a jogászbárra Debrecenbe jön -- A királyi herceg másnap részt vesz dr. Magoss György polgármester díszvendégszolgálatán

Dr. Magoss György polgármester csütörtökön tért haza a bélyei vadászatról, hol Albrecht kir. herceg meghívása folytán vett részt. A vadászaton Albrecht kir. hercegen kívül megjelentek dr. Magoss György polgármester, ifj. Magoss György, valamint Steinfeld István földbirtokos; rajtuk kívül báró Orczy, a főherceg szárnysegéde is ott volt.

A vadászat meglepő jó eredménnyel végződött. Összesen 13 vaddisznót lőttek, ami a szó szoros értelmében országos rekordot jelent. — A főherceg hármát, Magoss György polgármester egyet, ifj. Magoss Gy. ötet és Steinfeld István két vaddisznót ejtett el. A vadászaton részt vett még a hercegi uradalomból egy főerdőtanácsos, aki szintén egy vaddisznót lőtt le. Puskavégre került még egy róka is, amelyet szintén dr. Magoss György polgármester ejtett el.

A vendéglátás — amint azt dr. Magoss György polgármester visszatérése után elmondta. — nagyon szíves volt. A főherceg megígérte, hogy feltétlenül lejön a jogászbárra sőt másnap is itt marad. — Szíves örömmel fogadta el dr. Magoss Gy. meghívását, a főherceg tiszteletére rendezendő ebédre.

Arra a kérdésre, hogy magánbe-

szelgetés, illetve társalgás közben nem került-e szóba a frankhamisitási ügy és ezzel kapcsolatban nem-e tett nyilatkozatot a főherceg, — dr. Magoss György polgármester a következőket mondotta:

— Természetesen mi is beszélgetünk róla, hiszen ez olyan ügy, mely mindenütt szóba kerül.

— Miután Albrecht főherceg nevét egyes belföldi, de különösen a külföldi lapok az utóbbi időben szóba hozták, látszott-e a főhercegen ennek hatása? — kérdeztük.

— Abszolút semmi. — válaszolta a polgármester. — A legjobb kedélyű. Természetesen nem vette jönéven, hogy a nevét beleráncigálták ebbe az ügybe. Nekem az a meggyőződés, hogy a főherceg teljesen intakt, távol áll az ügytől. Határozott meggyőződés, amit a vele folytatott beszélgetésből merítek, hogy ő teljesen távol áll a frankhamisitóktól és kijelentette, — hogy a frankhamisitási ügyet a legjobb esetben is könnyelműségnek tartja. Hogy teljesen távol áll a kínos ügytől, bizonyítja különben az a tény is, hogy lejön Debrecenbe tehát egyáltalán semmi oka sincsen, hogy a közéleti szerepléstől visszavonuljon.

Debrecen városa 100 milliót ad az árvizkárosultaknak

Legutóbb megírtuk, hogy a városi tanács az árvízjutotta lakosság felségélyezésére ötven millió koronát szavazott meg. Ez a javaslat közben a jog- és pénzügyi bizottságon is keresztül ment.

Tegnap délelőtt a városi tanács a közgyűlés előtti szokásos teljes tanácsülését tartotta és ezen dr. Magoss György polgármester felvette azt a javaslatot, hogy Debrecen városa ne ötven, hanem száz milliót adjon az árvizkárosultak felségélyezésére.

— Ha már volt Magyarországon város, — mondotta a polgármester — amelyek száz milliót adtak, akkor Debrecen sem adhat kevesebbet.

sebbet.

Ismeretes az a körülmény, hogy a kormány nagyobb szabású segítőakciót kezdett és bizonyos összegeket óhajtott kivetni a törvényhatóságokra. Ha tényleg 28 milliárdot akar adni az állam, akkor a Debrecenre kirovando részbe úgy is beszámítják a most előre fizetett összeget. Eppen azért sokkal helyesebb, hogy ha a város önként, felszólítás nélkül ad 100 milliót.

A közgyűlés előtt ezt az újabb javaslatot azzal indokolták meg, hogy a város közben tudomást szerzett Szeged 100 millió adományáról, tehát mi sem adhatunk kevesebbet.

A rossz osztrák lelkiismeret

Az osztrák szociálisták magyar támadástól félnek

Bécs, január 15. A nemzeti tanács mai ülésén Ellenbogen, szociáldemokrata képviselő foglalkozott a frankhamisitási ügyvel és Ausztria 560.000 szociáldemokratájának nevében ezt a nyilatkozatot tette:

Meg akarjuk országunkat védeni a magyarok támadásai ellenében, — még pedig annál inkább, minél kevésbé teljesítik ellenfeleink kötelességüket. Panaszt tesz a miatt, — hogy Nyugatmagyarországról ismét

Eszterházy herceg kivánságára elhelyezték a helyőrséget s ezzel szemben a magyarok továbbra is ott tartják fegyveres erejüket Hegyeshalomban, tehát közvetlenül a határ mentén és ha majd betörésre kerülne a sor, akkor már minden késő. Panaszodik ezután, hogy Nyugatmagyarországon több lelkes magyar szellemben uszit. Azt kívánja, hogy lépjen közbe ez ellen a bécsi érsek.

Kik kerültek be virilis jogon a törvényhatósági bizottságba

A törvényhatósági bizottságnak a legtöbb adót fizetők közül ez évre a következők lettek tagjai:

Bernfeld Sámuel kereskedő, dr. Fráter Imre volt közhízi főorvos, dr. Galánffy János kir. közjegyző,

Geiger Simon terménykereskedő, Goldstein Aladár, dr. Kocsár Gábor ügyvéd, Kovács Aladár vendéglős, Kovács Gyula vállalkozó, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, Krausz Mór borkereskedő, dr. Láng Sándor or-

vos, dr. Lintner Sándor közjegyző, Löfkovits Artur ékszerész, dr. Magyar Simon ügyvéd, May Andor vezérigazgató, Németh Nándor vendéglős, Révész Lajos kereskedő, Rickl Géza kereskedő, Schwartz Lajos, dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos, dr. Tóth Endre közjegyző, Ullmann Salamon, Virágos Lajos gazdálkodó, Weisz Dávid kefégyáros, Wiener Adolf kereskedő, Várady Géza főmérnök és Weisz Bertalan festékkereskedő.

A legutóbb megválasztott tisztviselők közül magasabb állásuk révén a következők lettek tagjai a közgyűlésnek:

Balogh Sándor dr. főispáni titkár, dr. Csóka László és Des Combes Emil városi ügyész.

Andrássy Imre grófot elcsapott istálló mestere jelentette fel bosszúból

Kassa, jan. 15. Andrássy Imre gróf önként jelentkezett az ügyészségen, amikor megtudta, hogy volt istálló mestere feljelentést tett ellene. A gyújtogatás vádját nevésgesnek találja, mert a tűz után, amely még 1921 tavaszán történt és egy lakatlan szoba mennyezetét hamvasztotta el, a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a tűzet a kéményből kipattanó szikra okozta. A kéményben ugyanis egy gerenda van beépítve és ez okozta a tűzet. A biztosító társaság a határozat koroná tüzikárt ki is fizette.

Az elbocsátott istálló mestert azt adta elő feljelentésében, hogy hallotta, amint egyszer utasította inasát, hogy gyújtsa fel a kastélyt.

Kassán nagy megütközéssel tárgyalják, hogy erre a nevésges feljelentésre már büncselekményt konstruáltak a gróf ellen és inasával együtt már le is tartóztatták.

— Fekete-barok lakói részére a polgármesteri hivatalhoz újabb bejövő pénzügyi adományok. — Özv. báró Podmaniczky Géza 1.000.000 K., Mandel Ignác 50.000 K., N. N. 200.000 K., Berettyó vízszabályzó és ármentesítő társulat 300.000 K., — Nagy Imre 50.000 K.

Egész magyar honban híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban és a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Meinl Malin Kakaó

tapláló ocsó finom

Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59. Telefon 4-93.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 16. *Pántlika*. Vigjáték. Premier. Bérletszünet.
 Január 17-én délután 3 órakor *Annabál*. Operette. Olcsó helyárak.
 Este 7 és fél órakor *Májusi muzsika*. Zenés életkép. Bérletszünet.
 Január 18-án *Pántlika*, vigjáték. —
 A) bérlet.
 Január 19-én *A baba*, operette. —
 D) bérlet.
 Január 20-án *Májusi muzsika*, zenés életkép. B) bérlet.
 Január 21-én *Pántlika*, vigjáték. —
 C) bérlet.

Májusi muzsika

(Bemutató előadás.)

Farkas Imre és Harsányi Zsolt szintén visszaneznek a múltba, a régi jó békebeli budai világból elevenítve fel gondtalan életet elő alakjait. Pompás figurákat állítanak a színpadra s kedves, bohém történeteket játszatnak le velők. Farkas Imre kedves dalokat, fülbemászó muzsikát is komponál a történethez, amely egy-két kellemes órát szerez a színházlátogató közönségnek.
 Reméte Géza megértő, ügyes rendezésében kitűnő előadásban mutatta be a színtársulat a zenés életképet. Az énekes farsulat, élén a nagyon tehetséges Szilágyi Marcsával, legkiválóbb tagjait sorakoztatta fel a siker érdekében. Hermann Mancsi, Károlyi Vilmos, Szigei Jenő és Tamás Benő igazán kiváló nyújtásnak énekben, játékban és táncban egyaránt. Kacagtatóan szeretetreméltó Halassiné Etel s kisebb szerepekben is elsőrangúak Endrődy Miklós, Virágháty Lajos, Juhász Sándor, Perényi József, és különösen Timár Kató.

Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

UJ LESZÁLLITOTT helyárak érvenyesek a Csokonai-színházban.

„PANTLIKA” premierje ma szombaton. Földes Imre, kinek minden darabja szenzációs sikert aratott, nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön. — most is nagy sikerű darabbal lép a közönség elé, melynek bizonyítéka, hogy a „Pántlika” magyar vigjátéka a fővárosban az 50-ik folytatásos előadást éri meg. — A színház legjobb erői vannak a darabban foglalkoztatva és így a megérdemelt siker nálunk sem maradhat el.

„ANNABÁL” lesz vasárnap délután olcsó helyárakkal a színházban.

GYÖZDJEK meg a Csokonai színház új, olcsó helyáraitól.

„MÁJUSI MUZSIKA”. Farkas Imre kiválóan mulattató énekes játék, mely pénteki bemutatója alkalmával oly nagy tetszést aratott, — vasárnap este kerül megismétlésre.

AZ ORSZÁG legolcsóbb helyárait a Csokonai-színházban.

A T. HATRÁLEKOS BERLŐKET kéri az igazgatóság, hogy a január 16-án — 3 előadásra — esedékes bérletösszegeket befizetési szíveskedjenek.

A mozgószínházak műsora:

Január 15-én és 16-án.

VIGSZÍNHÁZ: A filmvadász legnagyobb eseménye, „Az Operaház Fantomja”. Az emberi rúttság tragédiája, 10 felvonásban. A főszerepben: Lon Chaney, Mary Philbin és Norman Kerry. A közönség kritikája egyhangúlag a legnagyobb szenzációk minőségű filmet, amelynek remek felvételei színek. Mérése megragadó, mérete

igen nagyok, a rendezés és kiállítás pedig utolérhetetlenül pazar. Kizárólag csak felnőtteknek!

APOLLO: Priscilla Dean művészi alakítása a főszerepben. „Nilusi boszorka”, dráma 6 felvonásban. A ragyogóan tarka keleti élet egy igen érdekes epizódja tárgyalja a film az európaiakkal összeköttetésben, akiknek uralmát a benszülöttek minden erővel igyekeznek lerázni magukról. Er-

dekészítő felvételek az előttünk oly kevésbé ismert keletről s annak titkolt szokásairól. Kísérő: Fix-Fox Hollywoodban burleszk.

Jön: „Az operaház fantomja”.

METEORBAN vasárnap „A szalombetvár”. Világattrakció! Főszereplők: Norma Shearer, Conrad Nagei és John Gilbert. Kísérőfilm: „Buster és a luszter” burleszk.

Debrecen városa és 8-10 megye kéri a debreceni központi egyetem sürgős felépítését

Monstre deputáció megy Bethlen miniszterelnökhöz és Horthy kormányzóhoz

Akik ismerik a debreceni tudomány egyetem, illetőleg ezzel kapcsolatban a Kollégium helyzetét, — azok tisztában vannak azzal a körülménnyel, hogy milyen rendkívül nagy fontossággal bír az egyetem központi épületének tavasszal leendő felépítése.

Azon az anketén, melyet dr. Magoss György polgármester kezdeményezésére január 9-én a városháza tanácstermében tartottak, — már kifejezésre jutott ennek a kérdésnek rendkívüli hordereje és éppen dr. Baltazár Dezső püspök volt az, aki azt a nagyfontosságú kijelentést tette, hogy a központi egyetem építésére a kormány megállítja a szükséges fedezetet. Nyilvánvalóan itt is van az ideje, hogy az egyetem központi épületeinek felépítése érdekében minden lehető megtegyen az egyetem vezetősége. Ennek a célnak érdekében dr. Lencz Géza, az egyetem rektora farradságot nem ismerve dolgozik azon, hogy a kényszerítő szükség által is parancsolt központi épület felépítésének ügyét dülőre vigye.

A fentemlített értekezleten általános volt az a vélemény, hogy nagyobb küldöttségnek kell Budapestre menni, hogy a miniszterelnöktől és az illetékes miniszterektől kérjék a központi egyetem épü-

leteinek tavasszal leendő építését. A miniszterektől a küldöttség számára határidőt is kaptak, amikor kihallgatáson megjelenhetnek.

A küldöttség, melynek tagjai sorában rendkívül nagy területről vesznek részt megbízottak, január 21-én fog Budapestten a miniszterek előtt megjelenni. A küldöttség tagjai a miniszterelnöki fogadószobában, tehát az országházban találkoznak déli 12 órakor. Innen valószínűleg át megy a deputáció Horthy Miklós kormányzóhoz is.

Ugyanez a küldöttség szóváltási a Gazdasági Akadémiánál a Tiszta István tudomány egyetembe átöltözésüként történő bekapcsolását is.

A küldöttségben Debrecen városán és Hajdúvármegyén kívül legalább három, de 5-6 taggal is részvételüket jelentették be eddig Jász-nagykunszolnok megye, Szabolcs, Abaúj-torján, Borsod, Gömör- és Zemplén vármegye. — A küldöttségnek természetesen számottevő része lesz a Tiszántúli Református Egyházkerület képviselője, melyet dr. Baltazár Dezső püspök vezet, továbbá a többi egyházak képviselői.

A küldöttségbe történő jelentkezéseket január 16-án szombaton tehát ma zárják le.

Hol van a megszökött bárándi terménykereskedő?

Vagyonára megújították a csődelfárast

Megirtuk pár héttel ezelőtt, hogy Groszmann Sámuel bárándi terménykereskedő közel másfélmilliárdos tartozásának kifizetése elől megszökött. A szökés nagy megröszérvést keltett, mert Groszmannnak sok érdeklősége volt. Hitelezőinek száma mintegy 12: ezek között a Gyémánt Testvérek cég több mint 500 millióval van érdekelve.

Tegnap délután a debreceni törvényszék első fokú elrendelte Groszmann vagyonára a csődelfárast. Ingatlanait (két félházat) zárolták. A család 15 százalékos

kiegyezést ajánlott fel, de ezt a hitelvezők nem fogadták el.

Hogy jelenleg hol tartózkodik a megszökött terménykereskedő, nem tudni biztosan. Először úgy hírlett, hogy Romániába ment, de pár nap pal ezelőtt családja Marsélesből levelet kapott tőle, melyben írja, hogy ott lévő fogtechnikus fiánál van. A magyar hatóságok intézkedtek letartóztatása ügyében, de mire azt fogantatották volna, tovább állt. Állítólag Braziliába szökött és így kiadatását diplomáciai men fogják kérni.

Borzalmas szerencsétlenség Vasborona szöge keresztülírta egy asszony fejét

Két nappal ezelőtt a közeli Hosszupályiban borzalmas szerencsétlenség áldozatául esett Borók Józsefné ottani asszony. A nagy események következtében Borók Józsefné asszony pórtáján az egyik szin vályogfala dülledezni kezdett. A szin falára volt felakasztva Borókéknek hatalmas vasboronája, mely a dülledező falat nagy súlyánál fogva, csak húzta. Amidőn az asszony észrevette a szin falának dülledését, odament egy csapófalval s azt a falnak támasztotta. Majd segítségért akart szaladni a szomszédaihoz. Mielőtt azonban elhárított volna a faltól, a felakasztott vasboronán lezuhant s az asszony feje alá temette. A borona csak

kiálló vas-szöge a szerencsétlenül járt asszony homlokába furdolt és formálisan átölte az asszony fejét két vertőcsában holtan temette maga alá a vasborona.

A szerencsétlenséget a házbeliek észrevették ugyan, az asszonyhoz rohantak, de segíteni nem lehetett már rajta, az asszony az utolsókat hörögte.

Azonnal orvosért küldtek, de az orvos már csak a Borók Józsefné beállott halálát konstatálhatta. Az esetet jelentették a csendőrségnek és a kir. ügyészségnek, de mert ennél az eseménél büntény nem létezett felforrogni, az asszony eltemetéséhez a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ügyeljen bevételezésainál



védjegyünkrel!

Magasan repül a daru, Szépen szól. Kévet írni csakis FRANCK-kal lehet jól!

D. 177 O. 23 1. — Ve. 9.

Beszélgetés Albertina Ferraryval

A városi Zenedében ma este lesz az a zenei szenzációszámba menő hangverseny, melyen Ferrary Albertina, Höchtl Margit és Abrányi Emil fog közreműködni. A szenzációs koncert szereplői közül Abrányi zeneigazgató és a kiváló Ferrary Albertina tegnap délután Nyír-egyházáról, ahol a „Bessenyei-kör” estélyén szerepeltek. Debrecenbe érkeztek és a Bika-szállóba hajtottak. A Bika-szálló 141. szobájában van megszállva a kiváló Albertina Ferrary, a borongós nézésű, világhíres hegedűművész. Itt fogadta a „Debrecen” munkatársát.

A lépcsőn felhaladva már megszire hallani a 141-es szobából kiszűrődő hegedűszólamok ezétesü-gésű hangját.

Bekopogtam.

A következő pillanatban már Albertina Ferrary előtt állok.

— Bitte, bitte! — invitált befelé. A szobában helyvel kínál meg és elkezdünk beszélgetni.

A művész nő olasz származású és az interjú természetesen olasz és német nyelven kezdődik:

— Milánóban születtem, — mondja — aztán egészen gyermekkoromban tanultam hegedülni és azóta járom a világot. Debrecenbe Nyír-egyházáról jöttünk, ahol gyönyörű hangverseny volt. A közönség nagyon kedvesen fogadott.

— Nyíregyháza előtt Zágrábban volt nagy hangversenym. A horvátok fővárosában kedves fogadtásban részesültem. Debrecen ismerem, voltam már itt. Innen Belgrádba megyünk. Ottan a szerb király előtt fogok szerepelni. — Velem van a kedves Abrányi zeneigazgató.

— Hogy mondjak valamit az életemből? — Istenem, az én életem egyszerű, olyan, mint a többi haladó művészé. — Közelesem megyek Párisba, majd Amerikába.

Ezek után Rubinstein Ernőre te-relem a szót. Kíváncsian lesem a művész nő arcát.

— A, a Rubinstein nagy művész nő! Gyakran ellátogat ő Debrecenbe, Persze, itt született...

És amikor ezt mondja, hogy itt született, érdekes lesz a Ferrary Albertina arca.

Bizonyosan a kék orfi Itáliára gondolt, szülővárosára: Milánóra.

x P. Nagy Zoltán zeneszerző hangversenyére jegyek a Mólusban. He-gedűs és Sándor cégénél s a városi zeneiskolában kaphatók 10.000, 20.000 és 30.000 kornáért. Szöveges műsor ugyanott.

A NAP HIREI

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a csapadék, amely a keleti részeken kivétel nélkül eső volt — kiterjedt az egész országra. A hó a Dunántúlon helyenként a 12 centimétert is eléri. — A hőmérséklet maximuma Debrecenben 6 fok C. Minimuma Magyaróvárott mínusz 6 fok C volt.

Időprognózis: Boros, csapadékos idő fagyponthoz közeli hőmérséklet, később változékony.

Vasárnap az országos vásár alkalmából nyitvatartások az üzletek

Tájékoztató céljából kereskedelmi és ipari érdekeltségével közli a kereskedelmi és iparkamara, hogy *follyó hó 17-én, vasárnap az országos vásár alkalmával az üzletek egész nap nyitva tarthatók.* A vasárnapi munkaszünetet szabályozó 94.537—1921. sz. rendelet 9. §-a szerint *vasárnapra eső országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi árusítás reggel 7 órától este 6 óráig végezhető.* A kizárólagosan pálinkaméréseket vasárnapon az országos vásárra tekintettel sem lehet nyitva tartani, tehát a pálinkamérések zárva tartandók.

— *Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:* Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán; — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Baja Mihály; — Arpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispotályi templomban: délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Tukacs György; — Homokkerthben: délelőtt 10 órakor Kovács Pál; — Ref. felső leányiskolában: délelőtt 10 órakor Szele Miklós; — Oratóriumban: délelőtt 10 órakor Kovács János.

Vagongyárban: szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

— *Vasárnapi iskola* délelőtt fél 9 órakor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen; 9 órakor a Diakonissza-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerth, Leány-utcai iskolában, Vigkedvő M.-utcai, Csónka-utcai, Csupókerti ref. és a vagongy. áll. isk. D. e. 10 ó. a Fűvészkerth-utcai iskolában; — délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében, Kishegyesi-ut.

Serdülő lányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény Hírségi egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-u. ref. elemi iskolában (Rákóczi-u. és Leány-u. sarkok).

A Kálvinisták Templomegyesületének Vagongyára tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanekkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Balázs hangversenyre előjegyzett jegyek átvehetők a Méliusz könyvkereskedésben.

Halálfej és méreg

Kereskedelemügyi miniszteri rendelet szabályozza a lugkő forgalombahozatalát -- A rendelet szigorú büntetéssel akarja megakadályozni a gyermekeknek előforduló gyakori lugkőmérgezést

A 92903/1925. K. M. sz. rendelet szerint 1926. év május hó 1-től tíz dekagramnál kisebb mennyiségben lugkövet (marónátront, marókálit, marószódát) kiszolgáltatni nem szabad, tíz dekagramtól két kilogrammig pedig a lugkövet csak olyan edényben lehet kiadni, amelyben a lugkő a kiömlés, kiszóródás és szétportlás veszélye nélkül tartható.

A lugkő tartására szolgáló edényt „Halálfej és Méreg” jelzésű címkével kell megjelölni és olyan módon lezárni, hogy a címke eltávolítása nélkül felnyitható ne legyen.

Lugkövet 11 éven aluli gyermekeknek kiszolgáltatni nem szabad. Az átmeneti idő alatt, vagyis 1926. évi május 1-ig a lugkövet erős és vas-

tag kettős papirzacskóban szabad kiszolgáltatni s a papirzacskót is halálfej és méreg jelzéssel kell el látni.

Egyáltalában nem szabad a lugkövet le nem zárható tartályban, üvegben továbbá ivó- vagy főzőedényben, általában olyan edényben kímérni, amelynek alakjából arra lehet következtetni, hogy abban élelmiszert vagy élelmiszerleket szoktak tartani.

A rendelet rendelkezéseinek megszegését 15 napig terjedhető elzárással és 1 millió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti a hatóság.

A rendelet 1. évi február 15-én lép életbe.

Ha nincs revolver, jó a golyó is

Mikor a cipészegéd detektívet játszik

Özv. Nagy Endréné debreceni lakos a múlt év tavaszán egy pár cipőt csináltatott Oláh Albert cipésmesternél. Az árat nem fizette ki egészen, hanem 200.000 koronával adós maradt. A cipész többször kérte a pénzt, de az asszony nem fizetett.

A követelésről tudomást szerzett Temesváry János cipészegéd, aki Oláhnál volt alkalmazva. Mint vállalkozó szellemű fiatalember, ajánlkozott, hogy ő majd behajtja a pénzt. Fogta magát, elment az asszonyhoz és kiadta magát Rózsa István detektívnek. Tekintve, hogy revolvere nem volt, hát csak revolver golyókat mutogatott Nagynénak fenyegetésül. — Kijelentette, hogy ha nem fizet, felidézék a rendőrségre és 30 napra elzárják. A sze-

gény asszony megijedt és kötelezvényt írt alá, mely szerint az adósságot három napon belül megfizeti.

De Temesvári megadta detektívkeskedésének az árat. Az asszony megtudta a csalást és feljelentette a cipészegédet zsarolás miatt. A kir. ügyészség ezenkívül vádat emelt Oláh Albert, mint felbujtó ellen is.

Tegnap tartotta ebben az ügyben a főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A bíróság dr. Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde és a másodrendű vádlottat képviselő dr. Nagy Béla ügyvéd-jelölt védőbeszéde után kihirdette az ítéletet. Oláh Albertet ellenben az ellene emelt vád alól felmentette. Az ügy fellebbezés folytán rövidesen a tábla elő fog kerülni.

— *Az ev. templomban* az istentiszteletet f. hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa János vallás-tanár tartja, Szerda d. u. 6 órakor Biblia-óra.

— *Felhívás az orvosokhoz és ügyvéd-ekhez.* Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felkéri a helybeli orvos és ügyvéd urakat, hogy az 1925. év folyamán általuk béklyegben lerótt általános forgalmi adó összegének leszámolása céljából forgalmi adó könyveiket az alulírt hivatal Piac-u. 9. sz. a. helyiségében folyó hó 19—22-ig a hivatalos órák alatt (délelőtt 8—2-ig,

délután 4—6-ig) beküldeni szíveskedjenek. — Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

— *A Szeffü utcai sikátorban csak gyalog szabad közlekedni.* Értesítem a város érdekelt közönségét, — hogy a városi tanács a Liba-kerth, Szeffü utcának a Honvéd utca felőli bejáratát képező sikátorban — közbiztonsági szempontból — a lóval és kerékpárral való közlekedést tiltotta. Az ez ellen vétők kihágást követnek el. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok

A Debreceni Bethlen Gábor Kör belmissziói gyűlése a Pallagon

Uray Sándor lelkipásztor előadása a gazdászok között

Január 14-én másod ízben látogatta meg a „Bethlen Gábor Kör” a gazdasági akadémiai hallgatók helyi csoportját. Ez alkalommal megjelentek a gazdászok körében Uray Sándor lelkipásztor, Holik Sámuel elnök, Magyar Bertalan főtájtár.

Az üdvözlő szavak után Uray Sándor tartotta meg mély gondolatokban gazdag beszédét. Rámutatott az ifjúság szerepére a jelenben és a jövőben. Kiemelte, hogy országunk füstölő hajléka mellett nem állhatunk összetett kezekkel. Építeni kell alkotni kell, mert aki nem épít, aki nem konstruál, az rombol, mert el tüni, hogy szennyes kezek rabolják el a leégett hajléknak még meglevő gerendáit. A magyar ifjúság előtt két fix pont állhat: a nemzeti érzés és a keresztyénység krisztusi gondolata. Elmúlt az idő, amikor elég volt az ifjúságnak vidám sarkantyú pengetéssel tölteni az idejét. *Ma dolgozni kell édes hazánk és a keresztyénység érdekében.*

A különböző keresztyén felekezeteknek össze kell fogni. Egy fronton harcolni nem egymás ellen, de egymás mellett. Aki ma a felekezetek között tüzet szít, — hazánk termőföldjén, — az a legnagyobb konkoly hínár.

Az emelkedett hangú, tartalmas, mély szántású beszédet a szép számmal megjelent gazdászok lelkesen megénezték. Egyben annak is kifejezést adtak, hogy nagyon szeretnék, ha a jövőben is módjukban állna ilyenek építő hatásában gyönyörködni. Kívánságuknak a kör eleget is tesz, amennyiben a jövő héten a gazdászok között Kiss Ferenc egyetemi professzor fog előadást tartani. (M)

— *Előadás Babits Gólyakalifájáról.* Ma, szombaton délután 6 órakor Babits Mihály világhírű regényéről, a Gólyakalifáról tart előadást Kardos Pál az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás, mint rendszeren, a zsidó reálgimnázium Simonfi utcai helyiségében, a II. emeleten lesz.

Balázs Árpád magyar nótáestje január 26-án a Bikában, Jegyek Méliuszban.

— *Orvos Szövetség tagjait értesítem,* hogy a debreceni pénzügyigazgatóságtól fiókszövetségünk elnöksége az általános forgalmi adó megállapításához szükséges adatok beszerzésének munkálataihoz meghívást kapott f. hó 30-án d. e. 10 órára. Minden egyes tag — vármegyebeli —, ki általános forgalmi adója miatt kifogásokkal akar élni, azt írásban, legkésőbb f. hó 25-ig a főtájtárhoz juttatni szíveskedjék. Egyben felkérem a szövetség által a múlt évben kiküldött adóelőző és adótárgyaló bizottságok tagjait, hogy f. 26-án d. u. 6 óra 30 perckor az alispáni hivatal helyiségében megjelenni szíveskedjenek. — *Dr. Berencsy Zoltán* főtájtár, Debrecen, Ferenc József ut 2. szám.

x *Lemecsedmények.* Öntött vasé nyek, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

Farsangi ujdonság!

GRENADINOK

mintázott és sima színekben

alkalmi ár, métere 17,500 korona

Króh Vilmosnál

Debrecen, Dózsaföld-tér és Badozsa utca sarkok

V i g s z i n h á z

Január 15., 16.

Kizárólag csak felnőtteknek

Az Operaház Fantonia.

A P O L L O

Január 15., 16.

Piiscilla Deanna

A NILUSI BOSZORKA.

Mindenkit érdekel

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem rádió-rovata páratlanul érdekes az új szám

Mindenkit érdekel a *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem rádió-rovata*, mert a mai kor legcsodálatosabb találmányát: a rádiót ismernie kell mindenkinek. Magának és családjának csak úgy telhetik öröme a rádióban, ha szakszerűen tudja kezelni, tisztában van ezzel a szeszé- cións találmánnyal. A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem rádió-rovata* ezt a cél szolgálja. *Utmutatást, tájékoztatást nyújt a rádió minden- kének. Szegedi Gyula*, a Keletma- gyarországi Rádió Társaság agilis és kitünő titkára rendkívül érdekes és aktuális szakszerű közlemények- kel látta el a rádió-rovatot.

Közli ez a szám dr. Szántó Sámuel *Széchényi és a kereskedelem* című nagy figyelmet keltező előadásának egyik igen érdekes részletét, vala- mint *Lechner Lajos* cikkét a segéd és tanoncmunka kiállítás tanulsá- gairól a jutalmazottak teljes névsó- rával. Bemutatja írásban és kép- ben a Debreceni Gőzfűrészt és Fa- árnyagát.

A fűszerkereskedők cipészek, csizmadiaik, timárok, hentes és mé- zésárosok, vállalkozók őket legköz- vetlenebbül érdeklő ügyeikről nyer- hetnek tájékozódást e lapból, amely közli a tiszántúli versenytagyala- sági hirdetményeket, nagykereske- dői árakat, beszerzési forrásokat, adóügyi felvilágosításokat és egyéb nélkülözhetetlen tudnivalókat.

A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* a közgazdasági hetilapot olvassák az egész Tiszántúlon. — Elfizetési ára egy negyedévre mindössze öt- venezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántú- li Hírlap nyomdája. Mutatvány- számot bárkinek készséggel küldé- nek.

A kereskedő-bál rendezőbizott- sága a bál előkészítő munkálatait befejezte, úgy hogy a nagy vára- kozásnak a bál minden tekintetben meg fog felelni. A bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy előrelát- hatólag a farsangi évad egyik leg- szebb és legsikerültebb bálja lesz. A rendezőség szeretettel várja ked- ves vendégeit és kéri tisztelettel, hogy támogassák őket, hogy azon- nemes célt, amit maguk elé tűz- tek, siker koronázza. A bál ma, azaz szombat este lesz az Arany Bika szálló dísztermében este 8 órai kezdettel.

Balázs Árpád magyar nótá- stíje január 26-án a Bikában. Jegyek Méliuszban.

Megragalmazta a gyermeke ta- nitóját. Jobbágy Gáborné, debreceni lakos a múlt évben két beadványt intézett a kir. tanfelügyelőséghez, a melyekben Erdős Sándor tanítóról azt állította, hogy az nem tanítja, hanem üti a gyerekeket. Erdős ta- nitó rágalmozás miatt feljelentette az asszonyt. Tegnap tárgyalta a deb- receni törvényszék az ügyet és Job- bágyt két rendbeli rágalmozás miatt négy napi fogságra ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Ja lowker kamarazeneves és Rette Gabi a m. kir. Operaház pramadonnájának hangversenye január 18-án, hétfőn. — Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkeres- kedésében válthatók.

Kényszer-kölcsön
és házkölcsön-kölvenyeket vesz
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Pincze u. 9. Telefon 143.

Alpár Gitta operaénekesnő, Zahler Magda táncművésznő, dr. Székelyhidy Ferenc operaénekes együttes művészestíje január 28-án a Bikában. Jegyek Csánaknál és a Meneijegyirodában válthatók.

A temetőből is lopnak. Szabó Györgyné Veres ucca 12. sz. alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy a Kossuth uccai ref. temető- ben a főutvonl mellett levő csa- ládi sírbolt kerítését ismertlen tet- tes ellopta. A kerítés 12 darab 2 mé- teres magasságu facölöpökből áll- lott, melyet drótsövény vett körül. A tolvaj a cölöpökkel együtt a drót sövényt is ellopta. E feljelentés alapján a rendőrség nyomozást in- dított az ismeretlen tettes kézre- kerítésére.

Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozaso- kat jelentették be: özv. Balogh Pé- terné Erdei Sára ref. 81 éves. Csapo utca 82. Grünvald Jenő izr. 20 éves. Garai utca 4. Szabó Sándor ref. 88 éves. Bethlen utca 63. Szabó And- rásné Hoffer Ilona ref. 64 éves. Piao utca 34. Torók Etel rk. 20 éves. Berettyóújfalui.

Születések. Az anyakönyvi hi- vatalban a következő születéseket jelentették be: Gombácsi József szo- bafestő mester. fiu. Pál Gyula. Dankó József vonatkísérő, leány, halva született. Marosi Sándor gu- lyás, fiu. József. Barna Sándor számadó juhász, fiu. Ferenc. Klein Elemér, gazdasági alkalmazott, fiu. Károly. Vidoni János szalámigyá- ros, leány, Rita Augustza. Vitéz Csuka János tiszthelyettes, fiu. Ist- ván, Juhász Gábor napszámos, le- ány, Julia.

SPORTHIREK

Oriási érdek öd is a „Kovács Gyula” vándorújas birkózó- verseny iránt

Debrecen város sporttársadalma örömmel üdvözlötte a vasárnap. E napon nemcsak városunk, hanem az egész ország sporttársadalmának figye- lme a Debreceni Munkás Testező Egyesület által rendezendő „Kovács Gyula” vándordíjas verseny ered- ményét figyeli.

E versenyen az országban a bir- kózással foglalkozó összes egyesü- tek legjobb versenyzőikkel állnak a starthoz s igyekeznek megnyerni a szép és értékes vándordíjat. Az ed- dig beérkezett nevezésekből megál- lapítható, hogy úgy a vidéki, mint a fővárosi birkózók elkeseredett küz- delmet fognak vívni a vándordíj- ért. A helyi egyesületek hónapok óta szorgalmas tréninggel készülnek arra, hogy felvegyék a fővárosiak- kal a küzdelmet s ők nyerjék meg a művészi kivitelű vándordíjat.

A DVSC Sipos, Nagy, Kacsó, Ofra, Csomós, Erdei; a DTE Szol- nok, Kulcsár, Veinberger, Kellner, Szász Antal, Vácz, Szász József, Kerekes és Kónyik; a rendező egye- sület Lengyel, Kányási, Nagy, Do- ró, Hendzsel, Kiss, Székely, Kovács, Nóránt, Kripkót; a Nyíregyházi Vasutas Verha, Benkő, Huszkát; a Szolnoki MTE Pótári, Abel, Kovács, Hégel, Gálesi, Borhi, Gojzer, Nagy és Kiss; küldik a küzdelembe. A budapesti Soós, Balázs, Czeiner, Li- párdi, Mattán, Lengyel, Mihalovics, Magyarosi, Molnár, Szék, Kálmán, Havasi, Koprek, Kerber és Nagy ellen. Fentiekhez sorakoznak Mis- kole, Eger, Makó és Gyöngyös leg- kiválóbb versenyzői.

Elkeseredett küzdelem várható minden egyes súlycsoportban, de különösen a lég, nehézsúly és

nehézsúlyban. A budapesti versenyzők teljes névsorát, ugyszintén az egyes suly- csoportokban előforduló egyzdelme- ket holnap számunkban fogjuk kö- zölni. Tekintettel az óriási érdeklődésre, ajánlatos a jegyeknek elővételben való megváltása. A verseny a Bika dísztermében délután pontosan négy órakor veszi kezdetét.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdézárlat: A budapesti terményfőzsdén köz- vetlenül nyitás után a kínálat rend- kívül gyengült és zárlatkör már alig lehetett buzakinálatot találni. Így a forgalom igen szűk keretek közt mozgott, mindössze 40-50 va- gon buza cserélt gazdát zárlatig. Az irányszat mindvégig szilárd ugy- buzában mint rozsbán. A gyenge forgalomra való tekintettel a tözs- detanács a bejelentett kötéseket alap- ján csak 2500 koronával emelte a buza árát.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 415-420, felső tv. 412,5-17,5 fehérm. 410-15, pestvidéki 412,5-417,5, du- nántúli és egyéb 410-15, 77-es tv. 420-425, felső tv. 417,5-22,5, fehérm. 415-20, pestvidéki 417,5-22,5, egyéb dunántúli 415-20, 78-as tv. 422,5-27,5, felső tv. 420-25, fehérm. 417,5-22,5, egyéb dunántúli 417,5-422,5, 79-es tv. 425-30, felső tv. 422,5-27,5, fehérm. 420-25, pestvidéki 422,5-27,5, egyéb dunántúli 420-25.

Zürichi zárlat: Páris 1932 és fél, London 2515 és háromnegyed, Newyork 517 és há- romnegyed, Brüsszel 2350, Milánó 2090, Amsterdam 208 és egyharmad, Berlin 123,80, Bécs 72,90, Szófia 367 és fél, Prága 1532 és fél, Varsó 72 és fél, Budapest 72,60, Belgrád 915 és fél, Bukarest 230.

Ferencvárosi sertésvásár Nyíltvárosi maradvány 1048, felhaj- tás 100, eladva 450. Árak: zsírsertés fiatal, könnyű 16-16,5, nehéz 16-17. Zártvárosi maradvány 5. Irányzat üz- lettelen.

A hortobágyi bikavásár. A hortobágyi bikavásár február 21-én lesz a kislalmzugi bika-tele- pen. Ez alkalommal 60 darab három éves magyar tenyészbika kerül el- adásra, mind hortobágyi, ridegen nevelt.

Zsirosbödönök
húsvágógépek, hurkatöltők
s más háztartási cikkek
nagy lerakata
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECEN. — TELEFON: 6.

ELADÁS KUTCSVATTYU eladó, megtekinthető: Varga-utca 23. szám alatt. 514	BETHLEN. utca 55. sz. ház elköl- tözés miatt eladó. Ér- tekezni ugyanott leho- tolog 1-3 óra között.	ELADÓ Singer karikatájós gép szabó- és bormunkára alkalmas. Simonffy-u.
ZONGORA keresztúros kitünő állapotban eladó. Cim a kiadóban. 507	ARANY János-utca 52-54 és Garai-utca 3. számú házak eladók. Értekez- ni lehet Deák Ferenc- utca 3. 518	ELADÓ új hálószoba kemény- fi íróasztalok, székek, irodai berendezések és többféle új bútorok. — Szent Mihály asztalos Salétrom laktanya. — Ugyanitt egy ház hely megvételre kerestetik 542
400 négyzetgözl telek a vá- ros közepén eladó. — Cim a kiadóban. 501	6 HOLD föld tanyával 5 km-re eladó. Cim a kiadó- ban. 501	

**Mit kárát ma az Ingóságközvetl-
tő? (Kálvin-tér 19. ref. püspöki bér-
palota.)** Ha bármit eladni vagy venni
akar, mindenképp jöjjön el az Ingó-
ságközvetítőbe. Milliókat spórolhat
meg és mindent egy helyen beszerez-
het ha írt vásárol! Keresünk mezei-
re: íróasztalokat, könyvszekrényeket,
antik bútorokat, betegtolócskát, szo-
baklozetteket, magánvos bútorarabo-
kat, hintaszékeket, raketteket, tájké-
pákat, ékszerket, dísz tárgyakat,
vívőkardokat, gramofonokat, tárogató-
kat, klarinétokat, mindenféle hangsze-
reket, varrógépeket, schöber-ágyakat,
előszobafalakat és mindenféle ingósa-
gokat. Páratlan alkalmi vételek: gyö-
nyörű hálószobák, ebéd-szekrények,
divánok, szelők, schöber-ágyak,
előszobafalak, lőszór- és afrikamatra-
cok, székek, horbélvüzetberendezéshez
szép nagy tükrök, női- vagy férfiszabó-
szalonba való állótükrök, szép ny-
falli ingaórák, antik zenélődobozok,
nagyvonalú madonnaképek, művészi
festmények, kandélaberek, ampolnák,
villanlámpák, íróasztali felszerelési
tárgyak, bronz tintatartók, alpakka- és
kíná ezüst dísz tárgyak, könyvtáraknak
való könyvsorozatok, debreceni és hor-
tobágyi emléktárgyak, ridikülők, belső
és apró pénztárcák, ágy- és asztalteri
tölgarnitúrák, árvelő való, gyapolsző-
nyvek, paplanok, szobrok, állófog-
sok, mosdók, írógépek, írógép-szalagok,
villanlámpaernyők, varrózések, sző-
házi látesővek és mindenféle ingósa-
gok. Állandó vétel és eladás.

**4000 koronáért hétköznap a Deb-
reczen és a Tiszántúli Hírlap közli**
10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Szerkesztői üzenetek

Egy olvasó. Levélben foglalt sé-
relmeket illetékes helyen tudomás-
ra adtuk. Nyilvános pertraktálás
ilyen ügyben nem használ.
K. B. A híradást köszönjük. —
Felhasználjuk.

Patkány
és eger 24 órán belül küt-
ható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon ol-
csón kapható
STERN
pesti közlekedésben, PIAC-U. (1).
Bikávac szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogár
irtó szerből nagy raktár.

ábor
ése
adása
togat-
ör" a
helyi
gíelen
Sán-
uel el-
r.
y Sár
latok-
tott az
és a
águnk
állha-
i kell
it, aki
ert el-
bolják
eglevő
g előtt
és érés
gondo-
előg
kanyu
a dol-
teresz-
lekeze-
ronton
e egy-
retek
termő-
onkoly
almas-
szám-
elkeser-
is ki-
szeret-
ban ál-
n győ-
a kör-
jő-ro
es Fe-
og elő-
(M)
dájól.
or Ba-
éről, a
Kardos
i Tan-
rende-
imionfi
meleten
nóta-
rában.
értési-
gyigaa
elnök-
ló meg
ok be-
meg-
i. e. 10
— vár-
os for-
sokkal
később
uttatni
rem a
kikül-
aló bi-
6-án d.
áni hí-
ni szí-
Zoltán
József
vasodé
an Ko-
ka mel

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

24 ÉVES
elvárt asszony szörnyű
rás céljából keresi disz-
tingált úriember ismeret-
ségét. Levelet a ki-
adóba kérek. „Árvács-
ka” jellegre. 548

Jó pajtásnak levele
vel. 528

43 ÉVES
jobb iparos, keresztényen
üzleti özvegy asszony —
ismeretreg hiányában —
ez után óhajt ismeretsé-
get kötni házasság cél-
jából 45 vagy 50. jobb
iparossal vagy gazdál-
kodóval. Levelet „Egyet-
értés” jellegre a kiadó-
ba kérem. 526

ALKALMAZÁST NYER

TULIPÁN
mületőbe 30 éven felüli
gyermektelen házaspár,
mindenesetek felvétetik.
Hadházi-utca 9. 453

BORBÉLY.
segédet, elsőrendűt, febr-
ruár 1-ig felveszek.
Karpoli, Eötvös-u. 64.
szám. 444

HÁZISZOLGA.
jóméjelenésű ügyes,
megbízható felvétetik.
Szent Anna-utca 7. 459

EGYSZERŰ
leány, kinek jó írása,
gyors, ügyes keze van.
felvétetik. Varga, Piac-
utca 43. 531

JÓL
írni és számolni tudó ki-
szolgáló leányt azonnali
bejézésre felveszek. Pék-
üzlet, Virág-u. 111. 510

KÖFARAGASBAN
járta munkásokat toka-
li kőbányánk részére
felveszünk. Jelentkezés
reggel 10-11-ig irodánkban,
Miklós-utca 4. alatt. 543

JOGÁSZT
keresek ügyvédi irodá-
ba. Gyors- és gépiró
előnyben. Cím a kiadó-
ban. 539

PENZTÁRNOKNÓ
nagyobb gyakorlattal
felvétetik. Adorján és
Mandel cégnél. 541

TANULÓ
fizetéssel felvétetik Ador-
ján és Mandel fűszer-
nagykereskedő cégnél.
Piac-u. 83. 540

MEGBÍZHATÓ
bejárónó, könyvelő fel-
vétetik. Délelőtti. Var-
ga-utca 29. első átló. 531

ALKALMAZÁST KERES

PERFEKT
szakkészségű ajánkozik
lakodalomra, eljegyzés-
re, esetleg kíséretet. Fel-
vételen megbízható. Cím
Arany János-u. 42. 409

FELTETLEN
megbízható, jobb házaspár
szanatórium intézeti
menzába — kitűnő gyako-
rattal, szép bizonyít-
vánnyal — mint gaz-
daasszony és szakács-
nő, a férj mint portás,
kapus vagy étteremke-
zelő, mielőbb állást ke-
res. Cím Schönanczné,
Arany János-u. 42. 408

FELTETLEN
megbízható úriember,
esetleg kaucióval, bár-
mely irodai alkalmazá-
st, bizalmi, raktárnoki
vagy pénztárnoki állá-
st keres. Cím a kiadó-
ban. 533

GYERMEKHEZ
ajánlok, háztartás-
ban, kézimunkában se-
gédkezik. „Megbízható
úrleány” jellegre a ki-
adóba. 529

TÖBB
évi gyakorlattal fiatal
fűszerkereskedő, ki iro-
dai munkálatokban is
járta, megfelelő állást
keres. Cím a kiadóban.
450

15 MILLIO
korona kaucióval bizal-
mi vagy raktárnoki állá-
st elvállal kereskedő.
Cím a kiadóban 522

FODRASZSEGED.
jó munkás, azonnali be-
lépésre állást keres.
Nyil-utca 140. 369

AJÁNLAT

**Porosz szén ház-
hoz szállítva 86.000
korona köztisztviselők
15-01.**

EGYSZERŰ
próba meggyőr minden-
két hogy hó- és sűrű-
pök javításában utol-
érhetetlen Nagy műsze-
rész. Simonffy-u. 19.

**Száraz tűzifát azon-
nal szállít Kemény,
Deák Ferenc-u. 24.
Telefon 14-34 7a**

TÜZIFA.
készen, legelőnyösebben
beszerezhető a Turul fa-
telepen. Bősörmenyi-
ut 2. Telefon 12-91. 368

DELEGYÜLTÖK.
feszmerők, villanymo-
torok telefonok, villa-
moscsengők eladása és
szakszerű javítása Föld-
várynál. Széchenyi-u.
55. Telefon 168.

KÉPEK
Kéretésért darabon-
ként és tömegben gyári
áron készíti Blattner
Kálmán Kéretészi gyár-
na. Szent-utca 14. Tele-
fón 356. 6a

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása
Erdélyi tűzifa behozá-
tali rt. Telefon 12-50
és 10-93. 19a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia
60.) a legkülönle-
gebb estélyi ruhákban
gyönyörködhet min-
den megrendelő. Gyö-
ződiének meg a höl-
gyek a szép és olcsó
árakról. Készülnek: ka-
bátok 400.000 koroná-
tól, kosztümök 300.000
koronától, estélyi ru-
hák 100.000 koronától.
4a

**Szikulai fajalma
kötője 8000 K. Tóth-
nál, Piac-u. 7. Kapu
alatt.**

LEGUJABB
női selyemkalapok
ripsz selyemből olcsón
szerezhetők be Turyné-
nál, Pacsirta-u. 41. 29a

**Telefonáljon:
14-34, ha száraz
fűzifát akar. Kemény
fatelep Salétrom-pá-
lyaúdvár. 8a.**

NAGYVÁSÁRRA
sátrak készítését olcsón
elvállalom, saját anya-
gomból, más asztalos
munkái is. Csapó-u. 49.

DEBRECENSZKY
kártya-mester. Hal-
köz 8 Kész hencserek,
diványok, bőr- és ber-
zelygarnitúrák allan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítek.
8a

**Porosz szénet
azonnal házhoz szállít
86.000 koronáért.
Köztisztviselők, te-
lefon 14-34 és 15-01**

NEMETŰL
megtanul, gyorsan és
olcsón: próbaóra in-
gyen. Jelentkezés „Spra-
chschule” jellegre a ki-
adóba. 464

BÉRBEADÓ.
közvetlen a város alatt,
15 holdas — részben
szőlő, részben szántóból
álló — kert, háromszobás
lakással. Cím a ki-
adóban. 484

NŐI.
ruhákat, kosztümöket
téli, tavaszi kabátokat,
legelőnyösen készítek.
Varrást és szabászatot
állandóan tanítok, jutá-
nyos áron. Szallár Fe-
renccé. Simonffy-u. 53.

KAPTAPA
sátrai legelőnyösen ké-
szül Csapó-utca 39 —
Szikszaynál. Egy ta-
nulót felveszek. 530

VÁSÁROSOK
1926-ra szóló kalendá-
riumok nagy enged-
ménnyel kaphatók. —
Gárdos könyvesboltja-
ban, püspöki palota. 533

NAGY
hurkaestély. Egyetem
vendéglőben. Honvéd
utca 2. szombat és va-
sárnap. — Elsőrendű
fajborok 12.000-18.000
K árban. — Állandóan
cigányzene. 538

KÉT
férfi kvartélyos azon-
nal felvétetik. Homok-
kert-utca 107. 551

RÖVID
Bösendonfel zongora
bérbeadó. Cím a ki-
adóban. 532

SAJATTERMÉSŰ
bor, ezerjő, édes riz-
ling 12 ezer kor. kapha-
tató Rákóczy-utca 12.
hátnál az udvarban. 535

VÖRÖSMARTHY-
utca 20. szám alatt 1
kg. elsőrendű marha-
hus 18 és 12. rendű 14
ezer korona. Tisztelet-
tel a tulajdonos. 524

JÓ
háromfogásos házi-
koszt 12 ezer koronáért
Rákóczy-utca 8. Étkez-
de. 523

KERESLET
SZALON-
zenekarhoz kerestetik
prim, csellós, fűvös,
ütős. Révész. Baross-u.
22. délután. 498

KÉT
lóra való istállót kere-
sek. Ajánlatokat a lap
kiadóhivatalába kérek.
„Istálló” jellegre. 472

FORGALMAS
péküzemhez társat ke-
resek 15-20 millióval.
Szakértelem nem szük-
séges. Weisz, Berossényi-
utca 5. B29

ÖTVENMILLIO
korona kölcsönt, havi
kettőmillió kamatra, be-
táblázásra keresek. Cím
a kiadóban. 495

ÓRÁS
könyvelést bármely
irodai munkát vállal
nyugdíjas tisztviselő.
Cím a kiadóban. 498

JÓKARBAN
levő gyermekkecsit —
megvételre keresek. —
Cím a kiadóban. 534

MINDENFELE
kézimunkát, mono-
gramozást, matyóhím-
zést, keresztöltést, staf-
firungba hímzést, la-
kásdíszítési kézimunká-
kat vállal uri asszony
Cím a kiadóban. 486

FŐTT
burgonyahaj és hulla-
dék nagyobb mennyi-
ségben kapható. — Si-
monffy-utca 57. Gutt-
mann. 520

JOGHALLGATÓ
bármilyen irodai mun-
kát vagy kisebb kö-
zépiskolai tanuló tanít-
tását garancia mellett
esekély díjazásért el-
vállal. Cím a kiadó-
ban. B30

LAKÁS
MODERN
háromszobás, komfor-
tos lakások és egyszobás
lakások. Központon
épülő új házban, má-
jus 1-re telépéssel ki-
adók. Cím a kiadóban.

BUTOROZOTT
utcai szoba villany-
nyal, központban —
azonnal kiadó. Hüve-
lyes-utca 6. 550

KIADÓ
magános udvar, 1 szobá-
ba, konyha, speiz, mel-
lékhelyiségekből és
konyhakertből álló lakás,
Katz-telep 22. sz. 552

ELEGANS
butorozott szobához
úriember lakótársat
keresek. Arany János

FŐTCSÁN
vrodának megfelelő ut-
cai butorozott szobát
keresek. „Iroda” jelleg-
re a kiadóba. 215

Különbejárati utcai bu-
torozott szobát keresek.
Ajánlatot a „Hajdúföld”
kiadójába „111” jellegre
kérek.

BUTOROZOTT
szobát konyhával kere-
sek. Csakis egészséges
lakásról kérek címet a
lap kiadóhivatalába be-
adni.

FIATAL
házaspár egészséges le-
vegőjű butorozott egy
szoba, konyhát keres
február 1-re. Címet a
kiadóba kér.

KÖZEL
a Nagyalomáshoz 2
nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz, fűskama-
rából álló utcai laká-
som olcsó házbér, viz-
vezeték és villany be-
vezetéssel, teljesen be-
rendezve. — elutazás
miatt sürgősen olcsón
átadom. Cím a
kiadóhivatalban. 537

PIAC-
utca 77. szám, tiszta
különbejárati butoro-
zott szoba azonnalra
kiadó. 536

BUTOROK,
ebédlő, háló, nappali,
értékes kivitelűek, el-
költözés miatt olcsón
eladók, ügynököket di-
jazok. Cím a kiadóhi-
vatalban. 508

ALBERLETI
lakást keresek 1-3 szo-
básat, téregmentest bu-
tor nélkül február el-
sejédtől. Cím a kiadó-
ban. 506

BUTOROZOTT
szoba olcsón megkap-
ható, esetleg pince —
konyhaszolgáltatással.
Cím a kiadóban. 485

BUTOROZOTT.
szoba, konyha kiadó.
Dembinezky-utca 28
Árpád-tér. 515

EGY
szoba, konyha külön
udvarral azonnal ki-
adó. Homokkert, Ova-
da-utca 22. 519

BUTOROZOTT
utcai szoba, villannyal,
központban, azonnalra
kiadó. Hüvelyes-u. 6
500

ÜZLET, - RAKTAR

KIRAKATOS
üzlethelyiség a város
legforgalmasabb utcá-
jában berendezéssel,
vagy anélkül olcsón
átadó. Minden célra
alkalmas. Alföldi. —
Batthyányi-utca 6. 225

CSAPÓ.
utcaiban üzlet legfor-
galmasabb helyen el-
adó. Bármilyen célra
alkalmas. Cím a ki-
adóban. 523

ÁTADÓ
nagy helyiség, műhely-
nek vagy raktárnak al-
kalmatlan, forgalmas he-
lyen. Szabó, Hatvan-u.
69. 508

KERESÜNK
a város központján
egy nagy üzlethelyisé-
get azonnalra vagy későbbre.
Levelet „Kül-
föld” jellegre. 332

ITALMÉRÉSNEK
alkalmas üzlethelyiség
azonnal kiadó. Kleim,
Homok-utca 74. 471

TÖBB
évi irodai és pénztárke-
zelési gyakorlattal bíró
leány, megfelelő állást
keres. Cím a kiadóban.
483

ELADÁS
ALIG
használt hencser, szé-
kek, asztal, függöny el-
adó. Kézvó-utca 35. 482

OLCSÓN
eladó egy pár 39-es tel-
jeren új lakkorrú fel-
cipő. Cím a kiadóban.

ELADÓ
3 darab „Endeni” gú-
nárlika. Dobra Miklós-
né Homokkert-utca 81.
480

EGY
összezsúrolt, matra-
cos vasgöly eladó. Ba-
ross-u. 14. 466

ELADÓ.
békéltethető 1 szoba,
konyha, háló, 500 Ft-
számmal. Csapó-utca. Ku-
menc-utca. 56. Értékze-
ni lehet Szent Anna-u. 29.
szám udvar. om. 476

LIBA.
magnak vagy tölteni
való ismét kapható.
Kocsonya 54. 468

NEGYES
ésteleggarnitúra eladó
Értékze-ni lehet Liba-
kert, Viola-utca 1. —
délután.

MINDENFELE
gépek és más gazdasá-
gi felszerelések olcsón
kaphatók Bethlen-utca
10. 527

ELADÓ
fedéllemez, — kevésbé
használt 5-6 méter
hosszu, erős. Késes-u.
72. 521